

Мы в памяти храним имена Героев

20 мая 2025 года в селе Ущерпье состоялся митинг «Мы в памяти храним имена Героев», посвященный воинам, погибшим в зоне специальной военной операции.

На фасаде МБОУ Ущерпская СОШ открыли памятные мемориальные доски, участникам специальной военной операции, жителям села Ущерпье Сташевскому Алексею Викторовичу и Дудко Виталию Викторовичу, героически погибшим в зоне специальной военной операции на Украине.



В митинге приняли участие: глава администрации Клинцовского района Людмила Ивановна Максименко; представитель военного комиссариата по г.Клинцы, Клинцовскому, Гордеевскому и Красногорскому районам Коновалов Павел Станиславович; Почетный гражданин Клинцовского района, депутат Клинцовского районного Совета народных депутатов Валерий Афанасьевич Шпигарь; глава Рожновской сельской администрации Виктор Николаевич Киндыч; класный руководитель Дудко Виталия, бывший директор Ущерпской средней школы Мастеренко Владимир Иванович; родные и близкие погибших военнослужащих, жители с.Ущерпье.



24 февраля 2022 года началась специальная военная операция на Украине. В числе солдат, которые сегодня борются за мир, немало жителей Клинцовского района. Они проявляют себя героями, спасая жизни мирных людей, защищая свою Родину.

Настоящие герои незаметны в мирное время, в минуту опасности они честно выполняют свой гражданский долг, не подчиняясь страху смерти. Алексей и Виталий - солдаты России, которыми гордится наша страна, хорошо знающая цену воинскому подвигу.

Сташевский Алексей Викторович родился 23 июня 1979 года в поселке Ректа Клинцовского района в многодетной семье. Начальное образование получил в Гутокорецкой школе. После смерти отца попал в Новозыбковскую школу – интернат. Получил специальность водителя и 11 ноября 1997 года был призван на срочную военную службу. С ноября 1997 года по апрель 1999 года проходил службу в должности водителя–слесаря. С мая 1999 года по ноябрь 1999 года - командир отделения. После увольнения со службы работал рабочим в Московских строительных организациях. 13 декабря 2023 года Алексей Викторович призван на военную службу по контракту. Службу проходил в должности старшего стрелка отделения мотострелкового взвода мотострелковой роты отряда штурмовой войсковой части.

Погиб при исполнении обязанностей военной службы 23 мая 2024 года на территории Харьковской области в населенном пункте Берестовое под Бахмутом.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, Алексей Сташевский награжден орденом Мужества посмертно.

Дудко Виталий Викторович родился 22 февраля 1989 года в селе Ущерпье Клинцовского района. Окончил 11 классов Ущерпской средней школы.

По окончании школы учился в Новозыбковском сельскохозяйственном техникуме, работал вахтовым методом в городе Москва.

С 14 июня 2023 года проходил военную службу по контракту. Службу проходил в должности водителя–электрика командно–штабной машины.

Смертельное ранение получил 11 сентября 2024 года на территории села Берестовое Донецкой народной республики при исполнении обязанностей военной службы в ходе специальной военной операции. От полученных тяжелых ранений умер 14 октября 2024 года в Московском медицинском центре «Вороновское».

За отличия, проявленные в боевых действиях, Виталий Дудко награжден Знаком отличия Ордена Святого Георгия - Георгиевским Крестом; за мужество и отвагу, проявленные при выполнении боевых задач, награжден орденом Мужества посмертно.

Подвиг — это не просто смелость и героизм, это великий труд, железная дисциплина, нестигаемость воли и огромная любовь к Родине. Подвиг воина – это подвиг веры, долга, присяги.

Мемориальные доски в торжественной обстановке открыли родственники погибших.

Память погибших в зоне специальной военной операции почтили минутой молчания и зажгли свечи Памяти, возложили цветы к памятным доскам.